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«Πράσινο» ξενοδοχείο της Κοπεγχάγης διεκδικεί παγκόσμια πρωτιά καθώς  κάνει? τη ζωή
ποδήλατο στους επισκέπτες του? Πιο συγκεκριμένα όσοι  καταλύσουν σε αυτό το
ξενοδοχείο παράγουν ηλεκτρική ενέργεια με τη χρήση  ποδηλάτου. Το κατάλυμα που
διεκδικεί τον τίτλο του πιο «πράσινου»  ξενοδοχείου στον κόσμο έχει βρει την εναλλακτική
ενέργεια που  χρειάζεται? στους πελάτες του.

  

Σύμφωνα με τη Guardian ,από  την επόμενη Δευτέρα, όσοι παραμένουν στο ξενοδοχείο
«Crown Plaza  Towers» θα έχουν ένα κίνητρο προκειμένου να περνούν το χρόνο τους στο 
γυμναστήριο μαζί με έναν νέο στόλο παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας που  αποτελείται
από ποδήλατα. Ενσωματωμένα στο τιμόνι iPhones, θα  καταγράφουν πόση δύναμη
παράγεται και διοχετεύεται στο δίκτυο ηλεκτρικής  τροφοδοσίας του ξενοδοχείου. Για κάθε
10 κιλοβατώρες ή που θα παράγει  κάποιος θα ανταμείβεται με ένα δωρεάν γεύμα.

  

Το πρόγραμμα είναι πιλοτικό και θα «τρέξει» για ένα χρόνο. Σε  περίπτωση που κριθεί
επιτυχές, ενδέχεται να εφαρμοστεί και στα  21  Crowne Plaza Towers της Βρετανίας.

  

«Τα ηλεκτρικά ποδήλατα προσφέρουν στους επισκέπτες μας την ευκαιρία  να γυμναστούν
και παράλληλα να βοηθήσουν το ξενοδοχείο να παράγει την  ηλεκτρική του ενέργεια»
τονίζει ο Allan Agerholm, γενικός διευθυντής του  ξενοδοχείου. «Θα είναι ενδιαφέρον να
δούμε πόσοι επισκέπτες θα  συμμετάσχουν και πόση ηλεκτρική ενέργεια θα παράγουν».

  

Το ελεύθερο γεύμα δεν είναι καθόλου δύσκολος στόχος. Σύμφωνα με τους  υπολογισμούς
του ξενοδοχείου κάποιος που κάνει ποδηλασία σε ρυθμό  30kmph/ανά ώρα, παράγει περίπου
100 κιλοβατώρες ηλεκτρικής ενέργειας,  πράγμα που σημαίνει ότι για την επίτευξη του
ορίου του γεύματος είναι  αρκετά περίπου έξι λεπτά.

  

Οι επικριτές υποστηρίζουν ότι αν κάποιος κάνει ποδήλατο για μία  ολόκληρη ώρα θα
συμμετέχει μάλλον συμβολικά στην ενεργειακή κατανάλωση  ενός τεράστιου ξενοδοχείου,
αφού 100 κιλοβατώρες ηλεκτρικής ενέργειας  είναι αρκετές για να ανάψει μία λάμπα των
100 watt για μία μόλις ώρα.  Ωστόσο, το ξενοδοχείο επιμένει ότι ήθελε να δώσει κίνητρο,
ανταμείβοντας  τους πελάτες του με ένα στόχο εύκολα επιτεύξιμο, ώστε να συμμετέχουν 
όσο το δυνατόν περισσότεροι.
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http://www.guardian.co.uk/travel/2010/apr/14/hotel-with-electricity-generating-exercise-bikes


Ξενοδοχείο που σου κάνει τη ζωή...ποδήλατο!

Συντάχθηκε απο τον/την Μάνος Στεφανάκης
Τετάρτη, 12 Μάιος 2010 06:26

Το εν λόγω ξενοδοχείο άνοιξε τον περασμένο Νοέμβριο και επιχειρεί να  επιτύχει ουδέτερο
ισοζύγιο άνθρακα. Έχει τις πιστοποιήσεις Green  Building και Green Key από την ΕΕ ενώ
χρησιμοποιεί μία υπόγεια βάση  ψύξης και θέρμανσης, φωτισμό χαμηλής ενέργειας και το
στέγνωμα των  χεριών καλύπτεται με ηλιακά πάνελ.

  

«Δεν πρόκειται στην πραγματικότητα για έναν πρακτικό τρόπο παραγωγής  ικανής
ποσότητας ενέργειας αλλά σίγουρα δεν είναι πρακτική που σηκώνει  επίκριση» υποστηρίζει
ο Alex Randall, εκπρόσωπος του Κέντρου  Εναλλακτικής Τεχνολογίας. «Ως μάθημα και μέσο
συμμετοχής του κοινού,  είναι εξαιρετικό. Αν κάποιος κάθεται σε ένα ποδήλατο και κάνει
πετάλι  μπορεί να δει ότι αυτό είναι αρκετό μόνο για να ανάψει μία λάμπα ή μία  τηλεόραση.
Αυτό τον κάνει να εκτιμά πόσο δύσκολη είναι η παραγωγή  ενέργειας και επομένως
μαθαίνει ότι πρέπει να είμαστε πιο προσεκτικοί  για να μην πάει χαμένη».

  

Πηγή: http://tvxs.gr
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